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EXERCICE 1 : Vérification des savoirs / 8 peolnts
1, Définir : coafficiant d'attémuztion linglque du rayornernant, activitd d'une source

radioactive, (2pt)
1.2, Enoncer : principa de superpasition des petits malivements, la trolslame |ol de Newton
sur le mouvement, (2pt)
1.3. Décrire par un schéma légendd Is phénoméne de diffraction de la lurnlére, {1pt)
1.4, Donner la formule de Finterfrange dans Iex périence des fentes de Young. Expliciter

les grandeurs qul interviennent dans cette relation, _ (rpt)

1.5 Répondre par Vral ou Faux,

(1) Lersqu'une particule chargéde est en mouvermnent dans un champ dlectriqua unifarme,

elle sublt la force de Lorents. (1p)
(1) Danslespdrience des fentes de Young, les franges d'interfitrence sont localisées.  (mpt)

EXERCICE 1: Application des savoirs | 8 points

1.1 Effet photodlectrique [ 3 polnts
L'énergle d'extraction d'un électron du métal tungsténe est 7,184x 10714

2.0 Diterminer la longueur d'onde seull de ce métal, {1.5pt)
2.1.2. On dclaire cette cellule avec une rRdiation de longueur d'onde A = 0,20 % 10°* m.
Déterminer I'énergia cindtique maximale des €lectrons. {n5p%)

Donnéet tconttante de Planck the 6,62 » 1072 | x: célévitd da la lumibre s e = 3% 10" w2~

1.1. Caurant alternatif | 3 polnts

On réalice un clreult sénie constitué d'un conducteur shmique de rdsistanca A = 100 0 et
i'vne boblie pure dinductance L= 0,100 H. Ce circult et alunentd par une GOF dant |a
pulsation est w =100 rad =4,

721, Déterminer Pimpédance du chroult, [1.591)
1.2 Wiliser s camtruction dé‘Tresnel pour reprisenter 1 tension efficace

Fun bornes du hroudt (15p1)
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3.3. Champ électrostatique / 2 paints

Une charge électrique q= 1,2 x 10°*C placde enunpoint O crde un champ dlectrostaticque F,

enunpoint M situd 3 0,25 m de O, Déterminer Mintensitd de ‘-I-rﬂ"

Donnde: k=9 = 10" §)
EXERCICE 3 : Utilisation des savolrs [ B points

A UNIQUEMENT LA SERIE T1/ 8 polnts

A Radloactivité | 4 points

Le carbone 1JC est un lsotope radicactlf du earbone utilisé pour la datation des obets. I se
désintégre pour former "azote IN en libdrant un dlectron,
ALy Dézerminer en MeV I'dnergla de Kalson mayenne par nucléon du noyau de YC. (apt)
AL Ecrire I'équation de la désintégration de carbane *3C . Préclser les valeurs de x et y.(2pt)
Donndes : masse dlectren: m, = 0,511 MeV/ed s maste protonim, = 934,20 MeV /S jmatse
neutron:m, = 939,57 MeV /e 1IC = 14,0032 ujw = 31,50 MeV /.
A.2. Streboscople [ 2 points
Surun disque nolr, est peint un rayan blanc. La fréquence de rotation du disque sst N =24 M2
Ce cisque est dclird par des delairs dont La fréquence N, peut varier die 10 Hz & 50 Mz
Déterminer la plus granda fréquence des éclairs pour laquelle e disque parait immabile
avet un rayon blanc. {1pt)
A.3. Construction de Fresnel { 2 polnts
Deux mouvements sinuseidaux ont pour dquations :

x(2) = 4 cos{100m2) et x;(t) = dcos( 1000t + E].
Déterminer I'dquation z(t) = A cos(100nt + @) durnouvement résultant. (zpt}

B- UNIQUEMENT LA SERIE D | 8 points

B.1. Réaction de fuslon nucléalre [ 3 points
L'équation de la réaction de fusion deutériumetritivm esz: JH + 21 = He + X+

B.v Identifier la particule X. (tpt)
B.1.1. Déterminer I'énergie produlte par cette réaction. (2pt)
- Donndesitue ,660410°% ke 10V =16:10"1%) ;e = 3¢ 10" pn gt
Elément Hl 1 He X
Mazse atomigque (u) 10041 10160452 4,002602 L,0036f5)

B.1. Pendule simple | § points

Un pendule simple est constitué par un fil métalligue de masse néglizeable aueuel est
suspendue une petite boule de fer de 5o g. Lorsque ce pendule effectue des oscillations de
faible amplitude, on constate que a3 période e5l 2 secondss,

B.2.1. Décrire un made opdratelre permettant de mesurer la période d'un penduls simple (1pt)

0.2 Caleuler lalongueur de ce pendule, (1pt)
0.2.3. On ecarte le pendule de w3 position d'dguilibrs d'un angle de 30" et on l'abandonne sang
vitesse Initlale. Déterminer la tension du il au passape parta pesitian verticale. (2pt)

Intensitd de la pesanteur:p =98 m, 573
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PART
Situation probla me

IE1: EVALUATION DES COMPETENCES 16 palnts

Dﬂﬂuihufl :;[“T'E'E. il Yaeudruption \-u1|:.‘.lnlr:|'ul_'. Lawporge » A duvolean ext titude 3

E;ijgur::}, :::E;j:ﬂ::ﬂ; :Itr‘li'-'ﬂ-rl au r!'l..]n Flurl::Jrr'!;I contenant (OB) situé au pled de la montagne

touristes, projett Lj: ype explosif, qui fait I'objet de beaucoup de curiositd da la part des

MEtnt; ! g f‘l particuley IETIdE!hI.rI”lﬂ:ﬂtq'] Viletapy ‘F.T. lﬂ'”‘-unﬂhi:l-f.' e ﬁfﬂql.ﬂ
€10 et 90", Pour protéger ses populations, le chel de villa [e voudrait savoir |3

It
distance minimale 3 partir de laquelle ses administrés peuvent construire en toute sécuritd,
pour.cela tu es sollicité par le consed des notables,

Une particule chaude es: propulsde en A souws un angle de 35" en direction du polnt B, Cette

propulsion s'accompagne d'un Erand brult qui falt fulr un touriste & cheval en direction du
mame point B. Au moment rfe Iexplosion, celulcl est situd § jométres e B (enlre O et B). On
suppose que le cheval effectue un mouvement rectiligne uniforme de vitesse V, = 36 kmoh™,

Flgure v

Hypothézes:

L'action de I'air sur les projectiles est ndgligeshi= ; tous les mobies sont supposés ponctuels il
n'y a pas de coulde de larves ; on néglige le temps de propagation du son.
Données : champ de pesantedr : g = 9,8 m.s*; vitesse de propulsion : ¥, = 260 m.s*,

L. Utilise un ralsonnement sclentifique et les donndes pour proposer ay chef de villaga Ia

distance minimale de sécuritd & observer par ses populations. (Bpt)

1. En exploitant les informations et données cl-dessus, examine sl le toutiste s'écha ppera en

toute sécuritd, (&pt)
4

Onc  DNaccalasrést  Sdries Dot TIPHYSIQUE Semlan 1 JEROD Fage jaur )

Scanné avec CamScanner



